2018年度述职报告 (教育质量评价中心范瑾)

深入贯彻《国务院关于加快发展现代职业教育的决定》《职业院校管理水平提升行动计划(2015-2018年)》《教育部关于深化职业教育教学改革全面提高人才培养质量的若干意见》等文件精神,推动建立人才培养质量自我保证机制、提升学校办学能力,健全自主发展和自我约束的运行机制,以上海市职业教育"十三五"规划为指导,以"促进学生全面而有个性的发展、创造适合学生发展的教育"为核心理念,深化教育综改、推进内涵建设,以提高教育质量为核心,构建"分工明确、责任到人、协调一致"的学校教学质量管理体系,建立全员质量意识、营造学校质量文化。2018年度,本人担任学校教育质量评价中心工作,述职如下:

一、主要业绩

- 1. 组织开展各级各类督导迎评与反馈整改工作。按照上海市教育委员会、上海市人民政府教育督导室关于开展 2018 年上海市职业院校评估工作要求,完成"全国职业院校评估数据采集系统"数据信息填报工作;根据"上海市中等职业学校办学能力专项督导"反馈文件要求,检查落实回头看任务,完成内部反馈并形成《上海市商贸旅游学校 2016-2017 年上海市中等职业学校办学能力专项督导整改落实情况自评报告》,持续落实对照整改;接受据黄浦区政府教育督导室综合督导,根据《上海市商贸旅游学校办学情况 (2014—2018 年)综合督导意见书》协同教学部门查找原因、研究对策、制定措施、开展专项整改自查并形成《上海市商贸旅游学校关于落实黄浦区人民政府教育督导室综合督导反馈意见的整改情况报告》;根据《上海市人民政府教育督导室关于开展2018 年"中高职贯通""中本贯通"专项督导有关事项的通知》,组织迎接三项督导。
- 2. 推进学校质量文化的营造,落实质量报告制度,完成学校质量年度报告编制。根据上海中等职业学校质量年度报告编写工作要求,汇总各职能部门工作成果,同步开展数据采集、分析比对、信息反馈,并形成书面报告提交市教委官网公示,向社会展示职业教育成效与形象,为学校人才培养提供"增量"。

- 3. 持续推进与落实教学工作诊断与改进工作。开展数据试点采集、完成学校教学诊断与改进工作年度报告编制;聚焦专业建设质量和特色,落实专业教学诊断与改进工作。组织开展工作人员业务培训,构建中等职业学校人才培养工作状态数据管理系统,启动学校教学诊断与改进工作。在各职能部门工作人员组成的教学诊断与改进和研究分析新任务、积极出谋划策解决新问题,按时完成数据的试点采集工作、完成学校教学诊断与改进工作年度报告的编制工作。制定《上海市商贸旅游学校专业教学工作诊断与改进实施方案(试行)》,明确主体责任、规范过程管理,开展各专业自主诊改。
- 4. 完善人才培养质量监控机制,完善第三方评价机制,优化质量评价成果转化利用。进一步深化校企合作协同育人机制,充分掌握人才培养状况,完善"校企合作""第三方评价""教学工作诊断与改进"相结合的专业建设考核评价长效机制,修订《学生专业核心技能第三方评价(考核)实施方案》《上海市商贸旅游学校人才培养质量第三方调查方案》。开展"2018届人才培养质量第三方调研",形成人才培养调查研究报告;完成三个示范专业2016-2018届毕业生质量评价报告;开展学生核心技能考核,落实第三方评估和质量反馈工作。
- 5. 积极参与专业建设,配合各部门完成书面材料的编写工作。组织开展烹饪专业《基于海派餐饮文化的中职烹饪专业人才"精致化培养"探索与实践》项目 "2018 年职业教育国家级教学成果奖"申报工作。主动配合完成学校其他部门牵头的各项重要工作。

二、总结与反思

2018年,是本人在工作中的转型与积淀的一年,不同职能部门业务跨度大、 在不断地理论学习和学校质量工作的探索与推进中, 提炼并学习成功经验,完 成了个人思想和业务能力的提高:

- 1. 端正思想、明确目的,实现角色转变。面临不断而来的全新工作任务, 及时摒弃旧方式、接受新理念、进入新角色,促进工作效率和业务能力的提高。 时刻提醒自己多观察、多思考、多请教,尊重领导和团队同事,抓住与各层面、 各部门进行业务接触和交流的机会,学会根据不同层面、角度、要求去了解实情、 分析判断、尽快胜任岗位要求。
 - 2. 多层次学习、全方位调研,提升管理能效。为尽快提高学校质量体系构

- 建,主动参与各项专题学习活动和会议,参加各类业务培训掌握信息,全面关注职业教育改革与建设现状,以系统的理论基础和更全面的直观认知作为工作支撑,在大量工作实践中探索、思考和提升。
- 3. 开阔视野、切换视角,审视既往成绩、激发未来思考。质量评价工作让 我对职业教育有了更宏观认知和思考,增加了自身的学习紧迫感。也使我对以往 的工作成效有了更为直接的对照、评价和反思,认识差距与不足,为今后更扎实 地投入工作,进一步开拓创新、在工作中赢得主动奠定基础。